

**16 сентября 2020 года исполняется 275 лет  
со дня рождения  
Михаила Илларионовича Кутузова**



Михаил Илларионович Кутузов, потомок древнего боярского рода, родился в 1745 году. С 1761 г. Кутузов находится на военной службе, участвует во многих военных компаниях, в том числе в штурме Измаила. Награжден множеством орденов, дослужился до генеральскогочина. в 1774 г. тяжело ранен, лишился глаза.

В августе 1805 г. Кутузов командует русской армией в неудачной кампании против Наполеона, закончившейся знаменитым Аустерлицким сражением, в котором русские потерпели поражение.

В начале Отечественной войны 1812 г. серия военных неудач русской армии вынудила императора Александра I, недолюбливавшего Кутузова, подписать указ о назначении его главнокомандующим русской армии. Вскоре состоялось знаменитое Бородинское сражение, о котором Наполеон сказал: «Из всех моих сражений самое ужасное то, которое я дал под Москвой. Французы в нем показали себя достойными одержать победу. А русские стяжали славу быть непобежденными».

Кутузов принял тяжелое решение об оставлении Москвы, но вскоре русская армия разгромила французов.

Старый фельдмаршал скончался во время заграничного похода русской армии, 16 апреля 1813 г., в маленьком городке Бунцлау. Через год после его смерти русские вступили в Париж.